

LA PAZ DE MURCIA.

DIARIO MONARQUICO CONSTITUCIONAL

Y DE INTERESES MATERIALES, NOTICIAS Y ANUNCIOS.

CONDICIONES DE SUSCRICIÓN

Los pagos son adelantados.—No se admite la suscripción en el extranjero.—Las suscripciones empiezan los días 1, 4, 7 y 10 de cada mes y terminan con los trimestres naturales.

PRECIOS DE SUSCRICIÓN.
En Murcia 2 pts. al mes y 6 el trimestre; lo mismo fuera de la capital.—En Ultramar y el extranjero, 12 pts.

OFICINAS: CALLE DE ZOCO, NUM. 5.

PARIS, D. C. A. SAAVEDRA, RUE TAITBOUR, 55.

EN NÚMERO DEL DÍA 10 CTMOS. DE PESETA; ATRAZADO 20.

LA PAZ DE MURCIA.

A continuación publicamos la notable circular que dirige al partido liberal alfonsoista la junta directiva del mismo, la que para su publicación se nos remitió directamente. Al cumplir con el encargo debemos añadir que estamos conformes en un todo con sus extremos, como no lo quisiéramos acordarnos ya de lo pasado; la culpa es de muchos, y si a nosotros también nos toca en alguna medida, resguardaremos desde ahora que en su totalidad la estableza y la cártyula la historia. Nuestro propósito no es otro que patentizar la necesidad imprescindible de la aditut que tenemos, y la urgencia del apoyo que, para conservar en ella y darle eficacia, pedimos, no ya solo a nuestros amigos amigos políticos, sino a todos los liberales monárquicos que de su han acogido aun a nuestra bandera, puesto que sumados a nosotros otros casi 100 conservadores próximos al antiguo partido moderado, constituyen, a no dudar, la mayor en número y la parte más inteligente y portadora de la nación.

Junta directiva del partido liberal alfonsoista. Circular.

Sr. Dr. Rafael Almazán.

Madrid 19 de diciembre de 1873.

Muy señor nuestro: La gravedad de las circunstancias es tal, que ningún español puede mirarlas con egoísta indiferencia. Hoy la nación pasando por los peores días de su historia, y de nadie, sino de sí misma, ha de esperar remedio. Ocaso no queremos describir con detallamiento esta situación: conocéntela todos, como que ésta alcanza sus consecuencias. Basterá, pues, resumirla brevemente.

Cinco años ha que la guerra consumó en Cuba el mayor de los venenos de nuestra riqueza nacional, e imposible es que, sem-junto calamidad, cesen mientras aguarden sin temeridad los rebeldes cada día un telegrama, anunciando que su gobierno, ni poder alguno central en España. Lenta, pero constantemente progresan a la par los carlistas en la Península, cosa que hasta siquiera a frenarlos, cuando mas a vencerlos, el actual ejército, por milagro resistido hasta aquí, de la completa disolución que incesantemente le amenaza; y a cada instante es mas claro que no podrá llegar a la insurrección, sino un gobierno que, entusiasmado y monárquico que lo sostiene, oponga un sistema de instituciones, en realidad más que al vigente, y bendecido además por la religión, y coronado por el trono secular, al cual debemos las emplazadas glorias y la unidad, de nuevo en riesgo, de la patria. Gobierno también que sepa por principios mantener el orden, restaurar la administración, y organizar eficazmente y dirigir con éxito las armas nacionales. Ni siquiera la bandera separata y socialista ha podido aún ser arrancada de Cartagena; y desde aquellas fortalezas, no ha mucha alzada en doce años, a tanto gesto, construido para proteger nuestro antiguo honor y nuestros intereses lejanos, impido que el honor sea salvaguardado por él, y uniqua clase de intereses, y cubra de luto, en fin, a España entera, sin que acierte nadie a sacarla de su territorio de tan mal escenario.

Entretanto, las falsas ideas, administrativas y económicas, que orgánicamente han imperado en estos años últimos, han arrancado renta nacional casi consumida, viéndose hoy forzados todos a vivir hoy de lo que ayer vivían mañana en la miseria. Desmoronado sistema de suscursales, desorganizado por completo la administración, y grandiosa postura hacia el cumplimiento de las obligaciones y demás servicios públicos a las autoridades de Dónde estacionados los intereses de este con engañosamente de su propio capital, sufriendo, en suma, del crédito nacional que agotó, y desvalideció totalmente, la suspensión de pagos era, tarde o temprano, inevitable, y en efecto, ha sobrevenido ya, y con la consecución de las innumerables fortunas particulares, que se representan en valores del Estado. No quedó más riqueza que la explotación industrial, de un lado la industrial, del campo, mercedaria, por la otra la artillería, y la guerra civil, y de otro la artillería, no tan sólo aliada abierta de los militares malvados que excesivamente sobrecargados de chantaje y por tanto, la diligencia este más inciso, de lo mayor parte de su producto a las crecientes necesidades públicas, no se ha de tener por un hecho sencillo o pasajero, sino por lo fundamental de las circunstancias, que se cumplió, mientras ellas duren, con todo auxilio, más que sea a costa del empobrecimiento, cada día de más, de la población, que la dependencia de las salas, que por siglos nos ha separado de la progresista y civilizadora del mundo. ¡Está la verdad desnuda!

No es cosa por cierto, situación tan desastrosa que el gobierno, y legalmente más, apresuramos a considerar. Debe esa gran parte sin duda alguna a las actas anteriores, y los festejos prietos, muy maliciosa y perpetrados o propagados por sus individuos; mas no es tanto causa de determinar respon-

pabilitades cuanto de buscar remedio. No negaremos, por lo mismo, sin necesidad, la confusión y los peligros de la época, expidiendo aquí todas las causas y juzgando rigurosamente a los autores de tales males. Lejos de esos para uno quisieramos acordarnos ya de lo pasado: la culpa es de muchos, y si a nosotros también nos toca en alguna medida, resguardaremos desde ahora que en su totalidad la estableza y la cártyula la historia. Nuestro propósito no es otro que patentizar la necesidad imprescindible de la aditut que tenemos, y la urgencia del apoyo que, para conservar en ella y darle eficacia, pedimos, no ya solo a nuestros amigos amigos políticos, sino a todos los liberales monárquicos que de su han acogido aun a nuestra bandera, puesto que sumados a nosotros otros casi 100 conservadores próximos al antiguo partido moderado, constituyen, a no dudar, la mayor en número y la parte más inteligente y portadora de la nación.

Estrictamente legal es hoy nuestra actividad, y solo pretendemos obtener de los monárquicos liberales, el concurso que concuerden las leyes. Somos monárquicos de verdad y leales, por tanto, monarcas, en la persona augusta de D. Alfonso de Borbón. Pero el señor monárquico, con monarca para el día, tal vez próximo, en que la opinión pública, unánime, o casi unanimemente pronunciada, restablezca el restablecimiento del trono, no hace menos legales, ni menos pacíficos, ni menos transigentes con las exigencias fundamentales del orden social, ni menos benévolos con todo poder que consideran le defensa, de lo que pue-
de ser cualquier otra agrupación política que se llame monárquica. Por el contrario, como sabemos bien lo que queremos, y tenemos absoluta fe en el triunfo definitivo de nuestra causa, podemos ser, y somos en efecto, menos impacientes y más generosos que otros. Lo que pretendemos es que el día en que la república se haga imposible a los ojos de todos los hombres de bien, no sea también imposible, ni siquiera dudosa o difícil la monarquía, entrando el país ciegamente en lo desconocido, que es todavía por que ninguna forma de gobierno, por cual que sea. Para que esto no acontezca, coniedad acudimos hoy a la opinión, solicitando que se forme, que se pronuncie; que comience a influir desde luego en nuestro sentido, mientras llega la hora de que legítima y honradamente se realicen nuestras aspiraciones. No romperemos la tregua prudentemente otorgada por los partidos conservadores a este como a todo gobierno que intente establecer o conservar los elementos esenciales y primordiales del orden social. No daremos más que decir en voz alta lo que sabe todo el mundo: que somos monárquicos, y monárquicos que no engañan, de nuevo por Europa, buscando hoy cuando el país lo pida, sino que lo tienen ya, y tal como lo recibieron las viejas naciones; nacido en nuestro suelo, arraizado con toda nuestra historia, así la antigua como la reciente, reconciliada en tiempo de la legitimidad y del principio liberal, del derrobo hereditario y del decreto moderno. Consideramos que este acierto muestra sea anti-patria a los republicanos, más no dejen de serlo algunos monárquicos sinceros. Y aunque los republicanos que sean patriotas, ante todo y ante todo liberales, por qué ha de ser absolutamente antipática una bandera que sirva la libertad y la patria, el dia que se able de demostrar la separación a la gran mayoría de nuestros conciudadanos que, sea lo que quiera en principio la actual forma de gobierno, no se adapta a las condiciones presentes de la sociedad española?

Confiamos, por tanto, en que ni nuestra actividad, ni la de los individuos de las juntas partidarias de que se hayan hecho sombra, ni la propaganda que suscitamos, producirán en el país la menor alarma. No es este un nuevo papón de guerra y exterminio, como los otros que hay al presente, por desgracia, aliados en el territorio nacional; es un iris de paz, un estandarte de concordia. Para hacerle triunfar buscamos la importante adhesión de V. y de todos sus amigos, y la formación de comités liberales divididos que sea posible y conveniente. No perdona fuerza ni astucia, tan por siglos como nos ha separado de la progresista y civilizadora del mundo. ¡Está la verdad desnuda!

En el futuro, nuestro plan es que de ganhar la libertad expuesto para que sin exento malicia pueda nadie negar. Cuantos liberales monárquicos se unan con nosotros, sabrán de hoy mas a lo que vienen, que es a preparar, por medio del irresistible empuje de la opinión,

mandando a hacer reclamaciones en materias tributarias, trátese de impuestos generales o locales, se manden publicar precisamente en el «Boletín Oficial» sin que empiecen a correr los plazos respectivos hasta el día en que se verifique dicha publicación.

Rogamos a nuestros colegas de provincias y de Madrid que apoyen este petitorio nuestra para que sea atendida por quien corresponda, y llamamos sobre todo la atención de las ligas de contribuyentes que hay constituidas en varias provincias por si escongan oportunamente hacerla objeto de reclamación y petición de su parte en defensa de los intereses que representan.

Ayer publicó el diario oficial de la provincia la circular avisando los precios a que han de abonarse las especies suministradas a las tropas en el mes de noviembre y de ellos resulta que en ese mes la ración de cabada es de 6 litros 937 mililitros y su precio 83 céntimos de peseta. Por fin, vamos que la ración de cabada es como siempre ha sido y no como se oponía la comisión provincial en que fuera para octubre.

Muchos suscriptores se nos quejan de encontrar confusa la impresión de LA PAZ; por nuestra parte hemos tomado las medidas que están en nuestra mano para evitarlo, pero como el mayor motivo es la calidad del papel empleado por la empresa de Madrid, que trasparentando la impresión de las páginas de noticias oscurecen y confunden las que nosotros imprimimos, hemos llamado la atención a dicha empresa para que mejore la calidad y nos evite faltas que no son nuestras.

Brillantísimo estaba nuestro teatro la noche del viernes: butacas, platos y palcos ocupados en su totalidad por una elegida sociedad compuesta de emigrados castigenses y de paisanos nuestros, perteneciendo gran parte al encantador sexo femenino; la función era a beneficio de las familias que han venido a la desgracia por la emigración y no era de extrañar que se dieran cita en aquel centro cuantas personas bajaran arder la llama de la nación. Ayudaba también lo variado de la función y el tomar parte en ella nuestro paisano Sr. Lucas y su esposa, notable artista, las que desde su presentación fueron recibidas con la galantería y aplauso de que son merecedores, siendo objeto después de entusiastas ovaciones en las que entre ramas y palomas se les entregarón preciosas coronas. También los Sres. Gascon y Calvo fueron justamente aplaudidos, como así mismo los actores que desempeñaron *El Niño y El hombre débil*.

De la función de anoche solo podemos decir que hicieron bien en quedarse en su casa los muchos abonados que no fueron y que aunque la empresa gastó poco, muy poco en el aparato, sin embargo no le recomendará la entrada.

Nuestro amigo D. Guillermo Alix ha tenido el sentimiento de perder su única hija. Le acompañamos, así como a su adorable esposa, en esta primera angustia que pone un parento tan a su suerte una luna de miel.

Hemos recibido la exposición que los mozos de la reserva declarados inútiles en Alcoy dirigen al gobierno de la república. El bravo dado a conocer la de los de Madrid y el ser una estenografía impresa accedió a su publicación. Consideramos que el gobierno tiene razón en sus fundamentos, porque la opinión general no se engaña y está en unánime al decir que se han sancionado por las comisiones provinciales muchos abusos, y de lugar a creerlo al ver que solo los pobres son los mozos que han resultado sanos y aptos para el servicio, pero a pesar de esto, como las leyes no tienen efecto retroactivo, vemos al gobierno en una situación difícil y aun esperamos que un supremo tribunal falte en contra de él, si unidos todos los mozos ó sus padres, acuden en queja contra el último decreto. Si gobierno lo amanece que hizo fué creer que los repubicanos eran santos y evitando que a todos los medirían por igual, sin ceder a seducciones de ninguna clase, q'nto la sustitución personal que nos parece debe volver para otra vez, por mas que la redención desaparezca del todo y el cuadro de exenciones se reduzca al menor límite.

Los insurrectos hoy como ayer lantan una salida, y proyectaba el Darro otra por mar, pero se supone que habrá tenido a bien arrepentirse, pues algunos buques de nuestra escuadra están fondeados no lejos de Cartagena, preparados a dar caza en cuanto se muevan los insurrectos.

Dentro de la plaza aumenta el desorden y la confusión por disputarse el mando de las distintas fracciones que lo ambicionan.

El ayuntamiento y contribuyentes de Campo han acordado clasificar aquella villa en solo una zona para los efectos del impuesto tránsitorio de pueblos y ventas.

¿Qué se ha acordado en Murcia? ¿Lo saben «El Ideal», «El Noticiero» ó «La Provincia»?

También «El Ideal Político» elegía más de lo que merece la Agenda de Escritorio y Guía de Murcia, y las gracias por el ejemplo que ha recibido y con el cual nuestro director no ha hecho mas que pagar una deuda por los repetidos anuncios que tanto «El Ideal» como «El Noticiero» lo publicaron anteriormente.

Nuestro amigo D. Federico Atienza ha puesto en conocimiento de la comisión de monumentos las antigüedades que se descubren en terreno del St. Conde del Valle.

En la noche del viernes celebró justa la directiva de la Cruz Roja los áuferos que tomó fueron no continuar la suscripción abierta entre los asociados, a fin de molestarlos lo menos posible, interin no lo reclamen nuevas y apremiantes circunstancias. Publicar los nombres de los que se suscriben y cantidad porque lo hicieron, así como los de las personas benéficas que han hecho donativos atendiendo a invitaciones de la directiva. Suspender para mas adelante el sorteo de un cuadro que representa a S. Rafael y fué donado a la asociación. No admitir la dimisión que tenía presentada el activo y ocioso secretario D. Manuel Tomás Rizo, y como este acuerdo, por unanimidad también, se acordó pasarle un estento oficio dando un voto de gracias por los relevantes servicios que viene prestando con su inteligencia. Nombrar una comisión que se ponga de acuerdo con los profesores de medicina para que quede determinado el modo y forma con que se prestarán a salvo de esta ciudad en caso que la subcomisión de La Unión reclamase auxilios facultativos de la comisión provincial. Por último, suspender las reuniones generales y solo celebrar sesiones quincenales de la directiva, si de no molestar a todos los áuferos mas que en casos díficiles de resolver ó que convenga conocer la opinión general para que la directiva obre con asistencia.

La suscripción para el socorro de las familias necesitadas de Cartagena sigue abierta en el Casino, en la tienda de don Glénis Blanca y en el café de Triffo.

ULTIMA HORA.

NOTICIAS DEL SITIO.

Día 20.

Los fueros de nuestras baterías contra los de los insurrectos, en particular sobre los fuertes y castillos, han seguido como de ordinario parando las bajas de aquéllos contra nuestras baterías, a las 3 de la tarde.

Las nuevas baterías adelantan y por el ministro de la Gobernación se ha telegrafizado a los Gobernadores de Albacete, Alicante y Murcia a fin de que en los pueblos principales de sus provincias se corte ramo y ramita con prudencia a este campamento. Para los esfagnados de los parapetos la carga de ramo que condujeron antes de ayer triunfa y un wíagon se ha gastado inmediatamente.

Grande es la actividad que se nota de día en día: a las 2 de la noche del 18 al 19 llegaron dos trenes a Los Vidales, con trescientos caballos, cincuenta piezas de 0-10 rayadas y tres mil proyectiles, todo procedente de Madrid, y según aviso de Ventado de la Encina a las 11 de la mañana salen de allí procedentes de Valencia y destinados a este campamento tres trenes de tropas, q'no se creyeron infantería ó ingenieros, cuyas fuerzas llegarán a las 12 de la noche. Dicen que están ya formadas las columnas de ataque.

Los insurrectos hoy como ayer lantan una salida, y proyectaba el Darro otra por mar, pero se supone que habrá tenido a bien arrepentirse, pues algunos buques de nuestra escuadra están fondeados no lejos de Cartagena, preparados a dar caza en cuanto se muevan los insurrectos.

Dentro de la plaza aumenta el desorden y la confusión por disputarse el mando de las distintas fracciones que lo ambicionan.

GUERRA CIVIL

MINISTERIO DE LA GUERRA.

Extracto de los telegramas recibidos en este ministerio hasta la madrugada del día de hoy:

Aragón. — Dice el gobernador civil de Zaragoza que los voluntarios de Cascante sublevados en sentido carlista se acercaron ayer por la noche a Fustiñana, donde los voluntarios leales les hicieron fuego.

La misma autoridad participa que la facción del cara Flix entró en Grajera la noche del 16 con unos 300 hombres, quedando el registro de la villa y la casa, llevándose 925 pesetas. Han llegado a Zaragoza los 60 prisioneros hechos a la facción del cara Flix por el coronel Díaz.

Burgos. — Dice el gobernador civil de Burgos que unos cuantos carlistas vadearon el río Ebro con objeto de destruir el puente sobre el Leza, sin haber podido conseguirlo.

La facción Llorente se encontraba ayer en la provincia de Burgos, según participó el gobernador civil de Burgos.

Castilla la Nueva. — Las acciones de Peñafiel y Tolosa han sido alcanzadas en Cabarrachas por una columna de Guardia civil, que las dispersó e hizo huir precipitadamente, causandole algunas bajas. La columna tuvo un caballo herido.

El gobernador de Ciudad Real lo partió paus.

El de Toledo comunicó ayer al ministro de la Gobernación que en la noche última 80 hombres armados entraron en el pueblo de Ciruelos, levantándose de casa de cura sanguinolentas alineas de la iglesia, caballos, ropas y fondos de los particulares en metálico, y bonos del Tesoro, cuyo valor es de alguna consideración, sin que pueda fijarse cantidad el gobernador.

Cataluña. — Han sido detenidos algunos portadores comprometidos en el desorden soñado en Barcelona. Así lo dice el gobernador civil.

Según parte del de Gerona, ha intentado entrar en Olot Savalls, siendo rechazado dos veces por los defensores de aquella población, que causaron grandes bajas a los carlistas.

En el Ampurdán han quemado los carlistas los libros del Registro civil de algunos pueblos, y las lápidas de la República.

Granada. — Dice el gobernador civil de Jaén que en Alcaudete ha habido un pequeño desorden por haber exigido algunos obreros aumento de jornal. Las medidas energéticas del alcalde, auxiliado por los voluntarios de la República, estuvieron, restablecieron la calma a los pocos momentos, y ha sido preso el principal instigador del motín.

Provincias Vascongadas y Navarra. — El general en jefe emprendió ayer nuevas operaciones.

Las pequeñas partidas de la provincia de Álava continúan en los mismos puntos según telegrama del gobernador civil.

Han llegado a Cascante diferentes comisiones de los pueblos de la provincia de Navarra que ofrecen al Poder ejecutivo su más decidido apoyo por conducto del gobernador civil de la provincia.

Valencia. — El general en jefe de las fuerzas frente Cartagena participa que a las cuatro de la madrugada de ayer avanzaron los cazadores de Figueras hasta el cementerio inglés, a 800 metros de la plaza, habiendo hecho ocho prisioneros, entre ellos dos confinados.

Que a medio día ha hecho el enemigo una doble salida con 300 hombres y 80 caballos por la derecha y más de 400 infantes por la izquierda, siendo arrojados a la plaza por los batallones de Figueras y Gatica, que tomaron las posiciones bajo el vivo fuego de cañón del recinto de San Julian y el Calvario, haciendo firmes nuestras tropas en los cerros de la Cruz, Cambra y alrededores de la izquierda, debajo del mismo Calvario y a 2.000 metros de la puerta de San José.

A las dos de la tarde se presentaron 700 insurrectos en San Anton, y cuando avanzaba desde los Dojores una compañía de Africa trató de envolverla otros 200 con 30 caballos que estaban ocultos; pero reforzados oportunamente dicha compañía con otras dos retrocedieron precipitadamente, consecuencia de haber puesto tres granadas en medio de sus fuerzas la batalla situada en los Dojores.

El último castillo citado, y especialmente de Dojores, han hecho un vivo fuego durante la salida por la derecha. El general en jefe ha presenciado el combate a vanguardia de la batería núm. 1, habiéndose retirado cuando los insurrectos entraban al anochecer en la plaza bajo el fuego de nuestras baterías.

El proyectil que inflamó ayer el repuesto que tenían los insurrectos, en la muralla derribó la obra inferior de un trozo de ésta, les ocasionó tres muertos y cinco heridos y desmontó una pieza.

Manifestó además que se habían presentado con armas y municiones dos caballos y cinco soldados de Iberia con el carro y mula del regimiento.

El ministro de la Guerra ha dirigido al general en jefe el siguiente despacho:

«Madrid 20 de Diciembre á la una de la mañana. — Recibido el despacho de V. E. de ayer á las siete de la noche. El Gobierno de la República está satisfecho de la actividad, energía e inteligencia desplegadas por V. E. en las operaciones difensivas de Cartagena. Mañana emprenderá á llegar á ese campamento los refuerzos que se le envian.

— Segun telegrama del comandante militar de Onteniente, las facciones han incendiado la estación de Molgenta, próxima á Fuentel la Higuera, interrumpiendo la comunicación con Valencia. Tanto dicha autoridad como los voluntarios de En-guera que han acudido, se hallan dispuestos á defenderse.

Participan las autoridades civiles de Alicante, con fecha de ayer, que la parte Santes se dirige á Onteniente.

Los cabecillas carlistas Miry Corador, con 4.200 hombres, se encuentran en Huerta, Villarreal y Almazara. El cabecilla Sierra Morena en Almenara. Son noticias comunicadas por el gobernador de Castellón.

Eco de España:

«Como ayer ha sido dia de fiestas religiosas, no ha habido también de un telegrama del general Palacios, en el qual dice: Gobierno que las facciones valencianas no lo inspiran cuidado y que la situación en que se hallan después de la fuga de Chelva, le permite disponer de la mitad de las fuerzas de su comando para que el Gobierno las destine á Cartagena ó donde considere oportuno. Sería una gran cosa, pero no lo garantizamos.

Nosotros rogamos al general Palacios que no se entusiasme, que si consigue pacificar á Valencia y Castellón, con las fuerzas que tiene y algunas más se puede dar por contento.

Menos fanfarronas y más resultados, pues la verdades que los carlistas mandan y dominan en casi todo el reino de Valencia, y el que no lo sea asta es un montacato. Los carlistas entran y salen libremente en pueblos donde no se atreverían á intentar la entrada en la guerra anterior.

El Gobierno piensa, y con razón, mandar refuerzos al Maestrazgo, cuando consiga dominar la insurrección de Cartagena.

Este es más racional, aunque le da Cartagena va lento.

Diario de Barcelona:

«San Feliz de Guipúzcoa, 13 de Diciembre. — Hace tres días que se halla bloqueado,

por los carlistas el vecino pueblo de Llanos, que, siendo esencialmente industrial, sufrirá mucho con el aislamiento que le imponen. Los que no se sujeten a la medida desatada por las fuerzas enemigas, pagarán 50 duros por la primera infracción y si reinciden serán fusilados; así se me ha informado.

Dijo que pude responder ss de que no pasó por aquella población el correo diario que va y viene de Gerona, y hace bien, atendidas las amenazas de los carlistas. Ayer, sin ir más lejos, sorprendieron, al ordinario que hacía la carrera de dicho Llanos, y le prendieron, y le prendieron, después de atender á sus escusas, que recordó, pero que si daba lugar á una nueva advertencia, sería fusilado luego de cogido.

Según una carta carlista de Gerona, el 15, á las once de la mañana de aquél dia comenzó el fuego en Olot. A las diez parece que habían llegado tres individuos de la caballería carlista á Castellolí; al momento se tecó alzada y desalojaron aquel punto los carlistas, tomando el camino de Olot. Suponiendo verificado este movimiento á consecuencia de saber la proximidad de varias columnas republicanas que obrevan en combinatoria. El 16, á la 11 de Gerona la columna del brigadier Rey, a cargo de cuyos movimientos futuros nada decimos, por causas conocidas de nuestros lectores.

Diario de Avisos de Zaragoza:

«El jefe de la estación de Gáparroso ha tenido que abandonarla, pues parte que una partida carlista que vagó por aquellos contornos ha apresado á un guardia-via, un celador de alambres y un mozo, encogiéndose á este con un oficio que, me temo, será fusilar á los detenidos y demás empleados que coje, si continúa circulando lo que ha ocurrido en Olot.

Conviene que se denuncie al jefe de la estación de Gáparroso.

«Nuevas noticias recibidas ayer dan aun mayor importancia al valeroso comportamiento de los defensores de Olot, al rechazar los ataques de los carlistas.

Dicen que habían sido sorprendidos

siete voluntarios en un especie de fortín llamado de la Magdalena, por donde trataron de penetrar los carlistas, tomado el camino de Olot.

Suponiendo verificado este movimiento á consecuencia de saber la

proximidad de varias columnas republi-

canas que obrevan en combinatoria. El

17, á la 11 de Gerona la columna del bri-

gadier Rey, a cargo de cuyos movimientos futuros nada decimos, por causas conocidas de nuestros lectores.

La Esperanza:

«Nada nuevo, pues, nos dice el general Moriones en su deseado parte; nada que nos hubieran dicho sus órganos oficiales.

Únicamente debemos al telante matemático de S. E. el siguiente descubrimiento:

Entre andas acciones once mil hom-

bres; todos, como es natural, entran en

fuego, y entre ellos tres batallones, que

pueden llamar de la Constitución de

Africa y de Tetuan; se sabe oficialmente

que solo en una de esas acciones sufren un

total de bajas que, descompuestas en esta

forma:

Conveniente, y para la refirienda tre-

ga, continuaron las hostilidades con ma-

yor impetu y con igual y favorable éxito

para Olot, hasta hacer comprender su

defensores a los huevos carlistas la inuti-

lidad de su sombrío empeño.

Tales son los detalles que se dan en una

carta recibida ayer.

mamente en Prados Redones, pueblo de Guadalajara.

— Unos 20 carlistas han entrado en Si-
menat, demolido las fortificaciones y se
llevaron prisionero al alcalde y á un pro-
pietario del pueblo.

— El cabecilla Navarrete entró ayer en Ampudia, sobre Potes y se llevó cu-
rrechas al depositario de fondos munici-
piales.

— Derregaray se encontraba ayer en
Azcoitia al frente de una facción nume-
rosa.

— Ayer llegaron á Zaragoza 67 de los
prisioneros hechos á la facción del cara

de Flix.

— En Vitoria creíase ayer que aun se
hallaba en Andoain x Tolosa el ejército
que manda el general Moriones.

— En San Sebastián se habrían sido en-
tregados al general en jefe 15.000 duros,

con objeto de atender á las necesidades de

aquel ejército.

— El jueves retrocedió á Valencia el

trainero por consecuencia de las ave-
rias causadas en la línea por los car-

listas.

— Ayer marchaba hacia Onteniente, la

facción Santes. El ayuntamiento de aquél

punto había sido para Angres con direc-

ción á Concertación.

— El jefe carlista Lizárraga se hallaba
en Vidurés á la fecha de las últimas noti-

cias.

— Anteayer llegó á la estación de Re-

ojoja una pequeña partida carlista, pren-

dido al jefe y sus dependientes, marchó en

seguida al puente de Leza que trató de in-

utilizar si conseguía, y después de rom-

per los hilos telegráficos, pasó á Navarra,

por uno de los vados.

— El gobernador civil de Oviedo dice que

no se confirma la noticia de haber entrado

en Santa Bárbara una partida carlista, de

200 vascos.

La Independencia:

«Una persona que ha ido con el convoy

de Berga nos da noticias relativas á la triste

y apurada situación de aquella villa

antes de la llegada del convoy. Nos mani-

festamos que una persona que pudo adelan-

tarse al mismo llevando tres panes de á

seis libras cada uno, algunas provisiones de

aceite y unas cuantas cajitas de fósforos,

vióse inmediatamente rodeada por una

multitud de personas pálidas y demora-

das por las privaciones sufridas, dispu-

tándose el pan que llevaba, uno de los

cuales fué comprado por un capitán del

ejército por 8 pesetas.

La llegada del convoy fué señal de ines-
plicable júbilo; mas pronto se dispuso este

al saber la parte civil de la población que

las viudas que acababan de llegar ser-
virían únicamente para la guarnición. Se-
ría preciso que parte de los vivieres se des-
tinaran al paisano, así tantas privacio-
nes viene sufriendo desde el principio de la

guerra civil.

En la noche del 13 del actual, se-
gun carta que tenemos de Iniesta, se

presentaron en Casas de Juan

Fernandez, pueblo de 17 vecinos,

al saber la parte civil de la población que

se encuentren en el auditorio más alejado de lo que fuera menester. Las se-
ñales sobre todo, van en número ascendente

de las mismas y de quienes no pueden

nos de preguntarse, por qué todas las

